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                                                ATA     DA    22ª   (VIGÉSIMA SEGUNDA)                                                                                 
                                                  SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º(PRIMEIRO)   

                                             PERÍODO   DA   CÂMARA  MUNICIPAL                         
               DE     ITAGUAÍ   –   RJ 

  

 

 

 

  Aos dezessete dias do mês de maio do ano de dois mil e onze, no Salão 
Nobre da Câmara Municipal de Itaguaí, sito à Rua Amélia Louzada, nº 277 
– Centro. Reuniram-se os Senhores Vereadores para a 22ª Sessão 
Ordinária do 1º Período. Procedida à chamada nominal responderam 
presentes os seguintes Vereadores: Vicente Cicarino Rocha – Presidente; 
Luiz Antonio Vieira Coelho (Toni) – Vice-Presidente; Nisan César dos 
Reis Santos – 1º Secretário; Luis Roberto de Jesus (Beto da Reta) – 2º 
Secretário; Abeilard Goulart de Souza Filho; Carlos Eduardo Kifer Moreira 
Ribeiro (Kifer); Jorge Luis da Silva rocha; Márcio Alfredo de Souza Pinto; 
Roberto Lúcio Espolador Guimarães e Silas Cabral. Deixando de 
comparecer o seguinte: Verº Lenilson Paes Rangel. Havendo nº legal, o Sr. 
Presidente declarou aberta a presente Sessão e convidou o Verº Beto da 
Reta para fazer a leitura Bíblica: Texto do Padre Marcelo Rossi. Em 
seguida o Sr. Presidente, solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento 
ontem da Funcionária do Gabinete do Verº Toni , Srª Cintia, que prestava 
serviço na Câmara. Após, determinou ao 2º Secretário para proceder à 
leitura da Ata anterior, sendo a mesma aprovada. Com a palavra o Verº 
Márcio, solicitando que fosse retificada a Ata anterior, pois não estavam 
presentes na Sessão do dia doze, os Verºs Márcio, Silas e Roberto Lúcio. 
Prosseguindo o Sr. Presidente, determinou ao 2º Secretário para solicitar 
que seja feita a retificação da Ata anterior.  Após, determinou ao 1º 
Secretário para proceder à leitura dos Expedientes constantes de 
Recebidos e Expedidos. Expedientes Expedidos: Oficio nº 218/11 de 13 

de maio de 2011- Ao Exmº Senhor Carlos Busatto Junior. MD. Prefeito 

Municipal. Oficio nº 222/11 de 17 de maio de 2011- Srª Silvia Keiko 

Kasakara - Assistente Social. Secretaria Municipal de Assistência Social. 

Oficio nº 223/11 de 17 de maio de 2011- Sr. Marcos Túlio - Engenheiro 

Civil Lotado na Secretaria de Obras do Município de Itaguaí.  Oficio nº 
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224/11 de 17 de maio de 2011- Sr. Alexandre Nóvoa - Engenheiro Civil 

Lotado na Secretaria de Obras do Município de Itaguaí.  Oficio nº 225/11 

de 17 de maio de 2011- Srª Maria Izabel L. Ribeiro - Secretaria de 

Assistência Social do Município de Itaguaí. Oficio nº 226/11 de 17 de maio 

de 2011 – Srª Ligia Lelis Falcão Assistente Social da Secretaria de 

Assistência Social do Município de Itaguaí. Ofício n º 227/11 de 17 de 

maio de 2011- Srª Marleide Amorim de Oliveira Minono Dirigente Escolar, 

mat. 1268. Escola Estadual Municipalizada Chaperó. Oficio n º 228/11 de 

17 de maio de 2011 – Sr. Saulo Severino Campos de Faria - Secretario de 

Administração do Município de Itaguaí. Ofício nº 229/11 de 17 de maio de 

2011 – Ao Sr. Alexandre Oberg. Procurador do Município de Itaguaí. 

Assunto: Requerimento para prestar esclarecimentos à CPI.  Expedientes 
Recebidos: Ofício nº 026/CPI 001/2011 de 17/05/11- Ao Exmº Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Itaguaí. Assunto: reconvocação 

prestar esclarecimentos na CPI. (a) Nisan César dos Reis Santos – 

Presidente. Despacho: Ciente. Em, 17/05/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – 

Presidente da CPI. Da USIMINAS COR02/2011 de 17/05/11 - Ao Exmº Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Itaguaí. Ref: Processo nº E-

07/507591/10. (a) Cláudia Lima – Analista Ambiental – USIMINAS Itaguaí. 

Despacho: Ciente. Em, 17/05/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente. 

Telegramas - nºs 000147, 000734 e 001504/MS/SE/FNS DE Brasília – DF 

de 06 e 12/05/11 – informando a liberação de recursos. Despacho: 

Ciente. Em, 17/05/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente ACIAPI de 

02/05/11 – solicitando liberação do Salão Nobre com operador de som de 

18h30minh às 22:00 horas no dia 23/05/11, para a realização da Palestra 

Motivacional com o Tema: Inovação, a ferramenta para o aumento da 

lucratividade.(a) José de Almeida Ribeiro – Presidente. Despacho: Ciente. 

Em, 17/05/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente Comunicado do 

Ministério da Educação - CMO 27460/11 de 03/05/11 – Informando 

liberação de recursos. (a) Daniel Silva Balaban – Presidente do FNDE. 

Despacho: Ciente. Em, 17/05/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente. 

Da Câmara dos Deputados de 23/03/11- Recursos do Orçamento da 

União pagos aos Municípios. Favorecidos as prefeituras de Seropédica e 

Itaguaí. Despacho: Ciente. Em, 17/05/11. (a) Vicente Cicarino Rocha – 

Presidente. Terminada a leitura dos expedientes, o Sr. Presidente, concedeu 
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a palavra ao Verº Silas, o qual solicitou para que a Sessão fosse agilizada, 
sendo a votação dos Requerimentos de informação em bloco, pois precisará 
se ausentar para ir a Missa de 7º dia do Sr. Martinho Carrasco. 
Prosseguindo o Sr. Presidente  passou a Ordem do Dia determinando ao 1º 
Secretário para proceder à leitura dos documentos constantes de pauta. 
Requerimento nº 123/11 – Requeiro na Mesa, na forma Regimental, após 
consultado o Plenário, respeitadas as exigências dos Parágrafos 1º à 6º do 
Art. 245 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Itaguaí, seja 
concedido Título de Cidadania Itaguaíense a Ilmª Srª Antonia Brasil 
Tavares e ao Ilmº Desembargador Marcelo Lima Buhatem. Sala das 
Sessões, 16 de maio de 2011. (a) Márcio Alfredo de Souza Pinto – 
Vereador. Submetido a discussão e votação, foi aprovado. Despacho: 
Aprovado. Em, 17/05/11 (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente. 
Requerimento de Informação nº 124/11 – Requeiro a Mesa Diretora, na 
forma Regimental vigente, após consultado o Plenário, que seja oficiado ao 
Exmº Sr. Carlo Busatto Junior, Prefeito Municipal de Itaguaí, para que no 
prazo legal de 15(quinze) dias, conforme preceitua o art. 99, XIII da Lei 
Orgânica, que preste as informações abaixo elencadas, e apresente cópia do 
Contrato nº 07/2011 com o respectivo Termo Aditivo, cópia do Termo de 
Homologação em conformidade com a concorrência nº 07/2010, além de 
cópia dos Termos Aditivos dos Contratos nº 97/2010 e n º 62/2009 e 02º 
Termo Aditivo do Contrato 133/2009, firmados entre a Municipalidade e a 
Construtora Lytorânea Ltda, especificando os valores e os locais das 
obras, os valores dos seus aditivos, as empresas que participaram do 
processo da tomada de preços, especificando o nome, endereço, telefone e 
o valor praticado por cada uma. Justificativa – Justifica-se o presente 
requerimento o dever do Poder Legislativo de fiscalizar os atos e conduta 
do Poder Executivo Municipal. Sala das Sessões, 16/05/11. (aa) Vicente 
Cicarino Rocha; Luiz Antonio Vieira Coelho; Nisan César dos Reis Santos; 
Luis Roberto de Jesus; Abeilard Goulart de Souza Filho; Carlos Eduardo 
Kifer Moreira Ribeiro e Lenilson Paes Rangel - Vereadores. Submetido a 
discussão e votação, foi aprovado com os votos contra dos Verºs Márcio, 
Silas, Jorge e Roberto Lúcio. Despacho: Aprovado. Com os votos contra 
dos Verºs Márcio, Silas, Jorge e Roberto Lúcio e votos favoráveis dos 
Verºs Abeilard, Toni, Nisan, Kifer, Beto da Reta, Vicente.  Em, 17/05/11 
(a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente. Requerimento de Informação  
nº 125/11 – Requeiro a Mesa Diretora, na forma Regimental vigente, após 



 4 

consultado o Plenário, que seja oficiado ao Exmº Sr. Carlo Busatto Junior, 
Prefeito Municipal de Itaguaí, para que no prazo legal de 15(quinze) dias, 
conforme preceitua o art. 99, XIII da Lei Orgânica, que preste as 
informações abaixo elencadas, e apresente cópia dos Contratos 
nºs164/2009,166/2009,43/2010, todos os com os respectivos Termos 
Aditivos, firmados entre a Municipalidade e a Empresa Valle Sul 
Construtora e Mineradora Ltda, especificando os valores e os locais das  
obras, os valores dos seus aditivos, as empresas que participaram do 
processo da tomada de preços, especificando o nome, endereço, telefone e 
o valor praticado por cada uma. Justificativa – Justifica-se o presente 
requerimento o dever do Poder Legislativo de fiscalizar os atos e conduta 
do Poder Executivo Municipal. Sala das Sessões, 16/05/11. (aa) Vicente 
Cicarino Rocha; Luiz Antonio Vieira Coelho; Nisan César dos Reis Santos; 
Luis Roberto de Jesus; Abeilard Goulart de Souza Filho; Carlos Eduardo 
Kifer Moreira Ribeiro e Lenilson Paes Rangel - Vereadores. Submetido a 
discussão e votação, foi aprovado com os votos contra dos Verºs Márcio, 
Silas, Jorge e Roberto Lúcio e votos favoráveis dos Verºs Abeilard, Toni, 
Nisan, Kifer, Beto da Reta, Vicente. Despacho: Aprovado. Com os votos 
contra dos Verºs Márcio, Silas, Jorge e Roberto Lúcio e votos favoráveis 
dos Verºs Abeilard, Toni, Nisan, Kifer, Beto da Reta, Vicente. Em, 
17/05/11 (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente. Requerimento de 
Informação nº 126/11 – Requeiro a Mesa Diretora, na forma Regimental 
vigente, após consultado o Plenário, que seja oficiado ao Exmº Sr. Carlo 
Busatto Junior, Prefeito Municipal de Itaguaí, para que no prazo legal de 
15(quinze) dias, conforme preceitua o art. 99, XIII da Lei Orgânica, que 
preste as informações abaixo elencadas, e apresente cópia do Contrato nº 
09/2011 firmado entre a Municipalidade e a Empresa V. Inácio Silva 
produções e Eventos ME, no valor de 326.250,00 (trezentos e vinte e seis 
mil, duzentos e cinqüenta reais) para prestação de serviço de apresentação 
de Shows com bandas para o carnaval, especificando os valores, data e 
horários das apresentações, nome, telefone e endereço das bandas de apoio, 
além de valores de transporte e hospedagem. Justificativa – Justifica-se o 
presente requerimento o dever do Poder Legislativo de fiscalizar os atos e 
conduta do Poder Executivo Municipal. Sala das Sessões, 16/05/11. (aa) 
Vicente Cicarino Rocha; Luiz Antonio Vieira Coelho; Nisan César dos 
Reis Santos; Luis Roberto de Jesus; Abeilard Goulart de Souza Filho; 
Carlos Eduardo Kifer Moreira Ribeiro e Lenilson Paes Rangel - 
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Vereadores. Submetido a discussão e votação, foi aprovado com os votos 
contra dos Verºs Márcio, Silas, Jorge e Roberto Lúcio e votos favoráveis 
dos Verºs Abeilard, Toni, Nisan, Kifer, Beto da Reta, Vicente. Despacho: 
Aprovado. Com os votos contra dos Verºs Márcio, Silas, Jorge e Roberto 
Lúcio e votos favoráveis dos Verºs Abeilard, Toni, Nisan, Kifer, Beto da 
Reta, Vicente. Em, 17/05/11 (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente. 
Requerimento de Informação nº 127/11 – Requeiro a Mesa Diretora, na 
forma Regimental vigente, após consultado o Plenário, que seja oficiado ao 
Exmº Sr. Carlo Busatto Junior, Prefeito Municipal de Itaguaí, para que no 
prazo legal de 15(quinze) dias, conforme preceitua o art. 99, XIII da Lei 
Orgânica, que preste as informações abaixo elencadas, e apresente cópia do 
Contrato nº 140/2010 com os respectivos Termos Aditivos, firmados entre 
a Municipalidade e a  Empresa Consórcio Mais Saúde Itaguaí, 
especificando os produtos ou serviços contratados, valores e motivos de 
seus aditivos, as outras empresas que participaram do processo da tomada 
de preços, especificando o nome, endereço,telefone e o valor praticado por 
cada uma. . Justificativa – Justifica-se o presente requerimento o dever do 
Poder Legislativo de fiscalizar os atos e conduta do Poder Executivo 
Municipal. Sala das Sessões, 16/05/11. (aa) Vicente Cicarino Rocha; Luiz 
Antonio Vieira Coelho; Nisan César dos Reis Santos; Luis Roberto de 
Jesus; Abeilard Goulart de Souza Filho; Carlos Eduardo Kifer Moreira 
Ribeiro e Lenilson Paes Rangel - Vereadores. Submetido a discussão e 
votação, foi aprovado com os votos contra dos Verºs Márcio, Silas, Jorge e 
Roberto Lúcio e votos favoráveis dos Verºs Abeilard, Toni, Nisan, Kifer, 
Beto da Reta, Vicente. Despacho: Aprovado. Com os votos contra dos 
Verºs Márcio, Silas, Jorge e Roberto Lúcio e votos favoráveis dos Verºs 
Abeilard, Toni, Nisan, Kifer, Beto da Reta, Vicente. Em, 17/05/11 (a) 
Vicente Cicarino Rocha – Presidente. Requerimento de Informação nº 
128/11 – Requeiro a Mesa Diretora, na forma Regimental vigente, após 
consultado o Plenário, que seja oficiado ao Exmº Sr. Carlo Busatto Junior, 
Prefeito Municipal de Itaguaí, para que no prazo legal de 15(quinze) dias, 
conforme preceitua o art. 99, XIII da Lei Orgânica, que preste as 
informações abaixo elencadas, e apresente cópia do Termo de ratificação 
de inexigibilidade de licitação firmado entre a Municipalidade e a Empresa 
V. Inácio Silva Produções e Eventos ME, que ratifica despesas 
contratadas para fins de realização de concurso público no valor de 
326.250,00 ( trezentos e vinte e seis mil,duzentos e cinqüenta reais). 
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Justificativa – Justifica-se o presente requerimento o dever do Poder 
Legislativo de fiscalizar os atos e conduta do Poder Executivo Municipal. 
Sala das Sessões, 16/05/11. (aa) Vicente Cicarino Rocha; Luiz Antonio 
Vieira Coelho; Nisan César dos Reis Santos; Luis Roberto de Jesus; 
Abeilard Goulart de Souza Filho; Carlos Eduardo Kifer Moreira Ribeiro e 
Lenilson Paes Rangel - Vereadores. Submetido a discussão e votação, foi 
aprovado com os votos contra dos Verºs Márcio, Silas, Jorge e Roberto 
Lúcio e votos favoráveis dos Verºs Abeilard, Toni, Nisan, Kifer, Beto da 
Reta, Vicente. Despacho: Aprovado. Com os votos contra dos Verºs 
Márcio, Silas, Jorge e Roberto Lúcio e votos favoráveis dos Verºs Abeilard, 
Toni, Nisan, Kifer, Beto da Reta, Vicente. Em, 17/05/11 (a) Vicente 
Cicarino Rocha – Presidente. Requerimento nº 129/11 – Requeiro a Mesa 
Diretora, na forma Regimental, após consultado o douto Plenário, seja 
enviado “Moção de Congratulações e Elogios” ao Sr. Gilberto Carvalho do 
Nascimento, Empresário. Sala das Sessões, 16 de maio de 2011. (a) Nisan 
César dos Reis Santos – Vereador. Submetido a discussão e votação, foi 
aprovado. Despacho: Aprovado. Em, 17/05/11 (a) Vicente Cicarino Rocha 
– Presidente. Requerimento nº 130/11 – Requeiro a Mesa Diretora, na 
forma Regimental, após consultado o douto Plenário, seja enviado “Moção 
de Congratulações e Aplausos” para a Gerência e demais Funcionários do 
Banco HSBC de Itaguaí, por ser a única Agência que se adequou as 
normas das Leis Municipais. Sala das Sessões, 16 de maio de 2011. (a) 
Luis Roberto de Jesus – Vereador. Submetido a discussão e votação, foi 
aprovado. Despacho: Aprovado. Em, 17/05/11 (a) Vicente Cicarino Rocha 
– Presidente.  Requerimento de Informação nº 131/11 – Requeiro a Mesa 
Diretora, na forma Regimental vigente, após consultado o Plenário, que 
seja oficiado ao Exmº Sr. Carlo Busatto Junior, Prefeito Municipal de 
Itaguaí, para que no prazo legal de 15(quinze) dias, conforme preceitua o 
art. 99, XIII da Lei Orgânica, que preste as informações abaixo elencadas: 
Que remeta ao Legislativo Municipal cópia integral do processo 
administrativo que culminou com a compra do imóvel que funcionava o 
Colégio carvalho Filho, localizado na Rua Ary Parreiras, no Bairro do 
Engenho, neste Município. Justificativa – Justifica-se o presente 
Requerimento, pelo Poder/Dever do Legislativo de fiscalizar os atos do 
Poder Executivo Municipal, conforme estabelece o art. 53, XXII da lei 
Orgânica Municipal. Sala das Sessões, 16/05/11. (aa) Vicente Cicarino 
Rocha; Luiz Antonio Vieira Coelho; Nisan César dos Reis Santos; Luis 
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Roberto de Jesus; Abeilard Goulart de Souza Filho; Carlos Eduardo Kifer 
Moreira Ribeiro e Lenilson Paes Rangel - Vereadores. Submetido a 
discussão e votação, foi aprovado. Despacho: Aprovado. Em, 17/05/11 (a) 
Vicente Cicarino Rocha – Presidente. Requerimento de Informação nº 
132/11 – Requeiro a Mesa Diretora, na forma Regimental vigente, após 
consultado o Plenário, que seja oficiado ao Exmº Sr. Carlo Busatto Junior, 
Prefeito Municipal de Itaguaí, para que no prazo legal de 15(quinze) dias, 
conforme preceitua o art. 99, XIII da Lei Orgânica, que preste as 
informações abaixo elencadas: Que remeta ao Legislativo Municipal cópia 
integral do(s) processos(s) administrativo(s) referente(s) a contratação da 
Empresa Rota 99, bem como os termos aditivos, caso tenham ocorrido, 
além dos processos de pagamento à referida Empresa. Justificativa – 
Justifica-se o presente Requerimento, pelo Poder/Dever do Legislativo de 
fiscalizar os atos do Poder Executivo Municipal, conforme estabelece o art. 
53, XXII da lei Orgânica Municipal. Sala das Sessões, 16/05/11. (aa) 
Vicente Cicarino Rocha; Luiz Antonio Vieira Coelho; Nisan César dos 
Reis Santos; Luis Roberto de Jesus; Abeilard Goulart de Souza Filho; 
Carlos Eduardo Kifer Moreira Ribeiro e Lenilson Paes Rangel - 
Vereadores. Submetido a discussão e votação, foi aprovado com os votos 
contra dos Verºs Márcio, Silas, Jorge e Roberto Lúcio e votos favoráveis 
dos Verºs Abeilard, Toni, Nisan, Kifer, Beto da Reta, Vicente. Despacho: 
Aprovado. Com os votos contra dos Verºs Márcio, Silas, Jorge e Roberto 
Lúcio e votos favoráveis dos Verºs Abeilard, Toni, Nisan, Kifer, Beto da 
Reta, Vicente. Em, 17/05/11 (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente. 
Primeira Discussão da Lei nº 2.922/11 - Dá denominação oficial a 
Logradouro Público localizado no Bairro Teixeira, e dá outras 
providências. Autor: Verº Abeilard Goulart de Souza Filho. Submetido a 
discussão e votação, foi aprovado. Despacho: Aprovado em 1ª discussão. 
Inclua-se na ordem do dia da próxima reunião em discussão final.  Em, 
17/05/11 (a) Vicente Cicarino Rocha – Presidente.  Discussão Única do 
Decreto Legislativo nº009/2011 - Convoca o Secretário Municipal de 

Indústria, Turismo e Esporte da Prefeitura Municipal de Itaguaí – Sr. 

Alexandre Valle Cardoso. Art. 1º - Fica autorizada a Convocação do 

Secretário Municipal de Indústria, Turismo e Esporte da Prefeitura 

Municipal de Itaguaí – Sr Alexandre Valle Cardoso, objetivando 

comparecer ao Plenário da Câmara Municipal de Itaguaí, de acordo com o 

artigo 167, II, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Itaguaí. Art. 
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2º - A convocação será através de ofício, especificando dia e hora para o 

seu comparecimento a Câmara Municipal de Itaguaí, para prestar 

esclarecimentos sobre a Expo – 2011, além de outras matérias referentes 

à Indústria e esporte. Art. 3º - O presente Decreto Legislativo entrará em 

vigor na data de sua publicação. Câmara Municipal de Itaguaí, (aa) Vicente 

Cicarino Rocha – Presidente; Luiz Antonio Vieira Coelho – Vice – 

Presidente; Nisan César dos Reis Santos – 1º Secretário; Luis Roberto de 

Jesus – 2º Secretário. Autoria dos Vereadores: Luis Roberto de Jesus, 

Nisan César dos Reis Santos, Carlos Eduardo Kifer Moreira Ribeiro, 

Abeilard Goulart de S. Filho, Lenilson Paes Rangel e Luis Antonio Vieira 

Coelho. Submetido a discussão e votação, foi aprovado.  Despacho: 

Aprovado em discussão Única. Em, 17/05/11 (a) Vicente Cicarino Rocha – 

Presidente. Nada mais havendo para constar e nenhum Vereador inscrito 

para fazer uso da palavra no Grande Expediente, o Sr. Presidente encerrou 

a presente Sessão, antes marcando a próxima para 5ª feira do corrente 

mês, em horário regimental. Eu Kátia que a redigi e Nós Kátia e Marcelo 

(documentos) que a digitamos. 

 


